

106  
n Cmta.  
LENCIA  
no bajo direc-  
idad en bor-  
para Casu-  
deras y Es-  
s con oro fino  
ciones.

Martes 4 de Julio de 1911

Oficinas, calle de San Martín, número 2

Teléfono 681, Apartado de Correos 122

Año I Núm. 107

# GRANDIOSO ACTO POLITICO EN MADRID EL BANQUETE JAIMISTA DE AYER EN "LA HUERTA"

## Elocuentes discursos de los señores Salaberry, Simó y Vázquez de Mella || Salaberry dice que D. Jaime ha asistido al Congreso Eucarístico y la multitud prorrumpe en vítores á nuestro Augusto Caudillo

Conferencias telegráficas de nuestro redactor corresponsal en Madrid D. Domingo Cirici Ventalló

Se ha celebrado el banquete organizado por la Juventud Legitimista de Madrid en honor de los jaimistas que han venido á ésta con motivo de la solemnidad eucarística.

En el banquete, los jaimistas, a pesar de las suspicacias de algunos individuos de la Junta organizadora del Congreso, han sido sus principales mantenedores, y á ellos, más que á las precauciones tomadas por el Gobierno, se debe el éxito de tan solemne fiesta.

En Madrid se había apoderado un pánico inconcebible.

Poco acostumbrados á los desplantes de las turbas radicales, creían sin duda que era lo mismo oír hablar, y temieron que los macabros anuncios de *El Radical* se llevasen á los hechos.

Fue precisa la presencia de los miles de legitimistas que de todas partes acudieron á Madrid, para que los débiles y apocados recobrasen los perdidos alientos, y para que los radicales, que no pueden olvidar los sucesos sangrientos de Valencia y San Felipe de Logroño, se cobijaran en sus madrigueras y tragesen la bilis de su impotencia al ver frustrados sus terribles planes.

El Congreso Eucarístico había terminado. Los legitimistas españoles habían cumplido sus deberes ante la Hostia Santa, inmolada por la salvación de España, y por cuya defensa diquesos estaban á sacrificar su vida.

Era llegada la hora de reunirse los verdaderos hermanos, los que por la Iglesia luchan, los que bajo la bandera de la tradición se cobijan, los que sin miedo á hipocresías defienden á la Iglesia en todo momento, los que si vitorean á Cristo en entradas triunfantes como la de Jerusalén, es porque no se niegan á acompañarle por la calle de Amargura y á subir con él hasta el Calvario de la Pasión y del martirio inocente.

Y la fiesta de familia, nuestra gran fiesta, que desde hace ya algunos días y por iniciativa de la Juventud legitimista de Madrid se organizaba, se ha celebrado ya.

El triunfo alcanzado por los jóvenes legitimistas de Madrid excede á toda ponderación. Hace algunos años, y á raíz del triunfo alcanzado por los españoles que llevaron á las Cortes á diecisiete diputados legitimistas, *El Correo Español* organizó un banquete en su honor.

Más tarde, apenas hace unos meses, después de la brillante campaña sostenida contra la hipocrita ley del Caudillo por las minorías traicionadas, la España católica, por voto unánime les rindió homenaje en la anchurosa nave del Jai-Alai.

Mil, mil quinientos comensales, decía ufana la Prensa legitimista de España; mil, mil quinientos cubiertos, repaña envidiosa y asustada la Prensa liberal de Madrid.

No se había visto en la capital de la corte un acto semejante!

Por este dato puede calcularse la trascendencia del acto de hoy.

Dos mil comensales, dos mil jaimistas, asistieron ayer al grandioso banquete organizado por la Juventud Legitimista de Madrid.

Y según, no ya la Prensa adicta, sino la enorme, más de 800 quedaron frustrados porque no se les pudo admitir.

El dueño del restaurant hizo cuantos esfuerzos pudo, pero no fué posible servir á más de dos mil.

A una, los trancas que al político restaurant conducen, iban abarrotados de legitimistas. Desde esta hora, hasta las dos, que ha comenzado el acto, se ha formado inconscientemente una verdadera manifestación.

Los jóvenes legitimistas de Madrid han comunicado al Gobierno que podía prescindir de enviar policía, pues ellos se encargaban de que se guardase el orden más absoluto y ellos se bastaban para repeler cualquier agresión.

A pesar de estas manifestaciones, y más por temor á los elementos que se congregaban en La Huerta que por la sana intención de prevenirlos, ha tomado el Gobierno toda clase de precauciones.

Los alrededores estaban tomados por parejas de Guardia civil de á caballo.

Fuera y dentro de "La Huerta" había gran número de policía, enviada por el gobernador civil Sr. Fernández Latorre.

dar cristianamente las gracias, han comenzado los brindis.

Esta segunda parte del acto ha resultado un mitin importante.

La Junta organizadora ha permitido la entrada á cuantos legitimistas no pudieron concurrir al banquete.

A esta hora la aglomeración es grande. La muchedumbre se apina y los comensales abandonan sus asientos para acercarse y oír mejor á los elocuentísimos oradores.

El presidente de la Juventud Madrileña

Inició los brindis el Presidente de la Juventud Legitimista de Madrid.

— ¡Jamás creí—dijo—que el acto de hoy tuviera tan hermoso resultado.

Modestos somos y modestamente organizamos esta fiesta de familia.

Cuando en ella hay de hermoso, digno é importante, nuestro es (Grandes aplausos).

La emoción no impide en este momento hablar. Cuando quisiera decirlos, vosotros los sabéis.

A vosotros, pues, legitimistas españoles, y en vuestro honor dedicamos este homenaje.

Para vosotros el aplauso es la Comunidad Legitimista, para vosotros el abrazo entusiasta de la Juventud Legitimista madrileña. (Estruendos aplausos y vivas á la Juventud de Madrid)

El Sr. Simó

La Comisión organizadora invitó al Jefe Regional de Valencia para que hablase.

El Sr. Simó se resistía pero solo ante la reiterada súplica del Sr. Mella y ante los aplausos de la concurrencia accedió á ello.

Al aparecer en la tribuna la multitud le aplaudió estrepitosamente y cuando los concurrentes se cansan, ya de vitorear á las entidades legitimistas de Valencia, comienza el Sr. Simó su discurso.

Sólo ocupó—dice—este punto por amor á Valencia y por disciplina y acatamiento á las órdenes de los que dentro de la Comunidad católica-madrileña son para todos autoridades indiscutibles.

El público sigue aplaudiendo y vitoreando al Sr. Simó, á Valencia y á esa Juventud Legitimista.

Como el entusiasmo aumenta y la muchedumbre no cesa en sus manifestaciones y cada frase del orador es interrumpida por aplausos, el Sr. Simó no puede apenas reanudar su discurso y sus palabras quedan apagadas por los vivas de los concurrentes.

En vista de estas manifestaciones de inmensa simpatía, el Jefe Delegado, Sr. Feliú, que preside, dirige al público la palabra rogando á los legitimistas que moderen sus entusiasmos y que no se aplaudan hasta que el Sr. Simó termine los párrafos de su discurso.

El público obedeció al Sr. Feliú y cuando terminan aquellas explosiones de entusiasmo, continúa el elocuentísimo orador valenciano su interrumpido discurso.

Yo no merezco esas ovaciones. Son los valencianos, los siempre valientes legitimistas valencianos, á quienes aplaudo. Para ellos son y á ellos envío vuestros aplausos, á ellos que trabajan, á ellos que luchan, á ellos que no temen y á quienes no austa el rojo color de la sangre porque están acostumbrados á admirarlo en las bellísimas hojas de las flores de sus penales. (Estruendosa ovación.)

No somos héroes. No. Somos humildes guerrilleros que luchamos en la avanzada, y cuya única gloria está cifrada en no haber abandonado nunca el sitio de honor, ni haber consentido que impunemente intentara la revolución marchar con su baba inmundada la bandera de la Tradición. (Aplausos.)

En el acto de hoy esperáis todos ansiosos oír la palabra magna del verbo y la voz elocuente de los apóstoles.

congresistas y Prelados de la Iglesia, así el tradicionalismo sabe recibir también lo mismo la humilde palabra de pobres oradores que la grandilocuencia soberana de nuestro coloso Mella.

Ha en períodos soberanos del miedo que se apoderó de las clases conservadoras de Madrid por el fatídico anuncio de los radicales. Los legitimistas han probado ahora, como probaron siempre, que si no hay para ellos hipocresías tampoco hay para su corazón, temores. (Grandes aplausos.)

Quédense esos pueriles temores para los que rezan tímidos en sus casas, y cuando llega el momento de demostrar públicamente sus creencias, no salen á la calle si no es protegidos por los humanos ángeles de los cascos y polainas. (Ovación.)

Ridiculiza con irónica palabra á esos gobernantes que vestidos de gala salen á recibir á la más pequeña cantidad de príncipes, como el de Mónaco, y en cambio se niegan á recibir, ó tan solo por magnanimidad reciben al Rey de reyes en la puerta de su casa.

¡Ni siquiera salieron á la calle á recibirle! (Grandes aplausos.)

Dice que es indigna la conducta seguida por Canalejas y los suyos, que si asistieron á las sesiones del Congreso fué cuando sabían que el éxito estaba asegurado, y que las palabras que pronunciara y hasta sus miradas podían convertirse en votos.

La actitud variaderamente extraña de los gobernantes que miraban despectivamente los actos del Congreso, habían producido pésimo efecto en la opinión que miraba al carlismo como su única esperanza.

Era preciso, pues, aunque tarde, torcer hipócritamente la opinión con actos de dudosa piedad.

Marcharon muchos católicos después de haber presenciado esa manifestación espléndida de la fe española que perdurará en los siglos. Pero quédense vosotros, los jaimistas, los cruzados de ayer, los héroes de siempre. (Gran ovación.)

Hemos dado una prueba elocuentísima de nuestra fe, de esa fe que es grande porque no transige y que no tiene rival en ningún pueblo de Europa. (Estruendosa ovación.)

En el Congreso Eucarístico se ha destruido el hecho de la Torre de Babel; allí nadie se entendía; aquí, reunidos los católicos del mundo entero, hablando lenguas distintas, nos hemos entendido todos en que hablabamos la lengua del amor, cuyas palabras son el latido de los corazones.

La Eucaristía ha reunido á todos en la santa fraternidad del Evangelio.

En párrafos elocuentísimos recuerda la magnificencia del acto realizado en la plaza de la Armería.

Allí—dice—los carlistas golpeaban el pecho por faltas individuales, no por pecados colectivos. (Entusiasta ovación.)

Los conservadores, esos sí que decían ó debían decir (Fernandinos, Señor, por haber dejado triunfar á la escuela laica y por haber contribuido á la aprobación de la ley del Caudillo.

Jaime III, que estaba con nosotros en aquel momento. . . . . (La multitud, al oír esta noticia, estalla en ovaciones estruendosas de entusiasmo. Miles de vivas) abugna la voz del orador, que tiene que interrumpir durante largo rato su discurso.

Restablecido el orden, continúa hablando el Sr. Salaberry.

Separó los periodistas, en esto ha acordado la prensa liberal.

Habla del público arbelo.

Abi está el grandioso acto eucarístico. El se indicó lo que quiere la opinión que no tiene odio, sino amor á la Religión y al fraile.

En un párrafo enérgico dice el Sr. Salaberry que los tradicionalistas seguirán sosteniendo lo que ese público anhelo representa y que por la defensa de la Iglesia dispuestos estarán siempre á quemar si es preciso algo más que el aromático incienso y á empapar las banderas blancas de Cristo con la sangre de los héroes y de los mártires.

Recuerda las palabras elocuentísimas de Mella acerca de la Revolución, que amenaza al Trono y al Altar.

Termina diciendo que cuando todos claudiquen y caigan, todavía quedará en pie el lugar teniente de Jesús Sacramento y de Pío X, que es D. Jaime, el Rey prescripto y único reitor de España.

Termina dando el grito de viva el Papa-Rey! que es contestado con una ovación inmensa.

El Sr. Mella

Al levantarse el Sr. Mella para dirigirse á la tribuna, la muchedumbre le saluda con atronadora ovación.

El público todo se pone de pie dispuesto á escuchar en esta actitud.

Al aparecer en la tribuna, un estentóreo grito de viva el coloso es contestado por la multitud que agita las boinas y los sombreros.

Restablecido el orden y en medio de un sepulcral silencio, se oye la voz vibrante y elocuentísima del verbo del tradicionalismo que dice:

Pocas veces como en esta ocasión quisiera que las palabras mías estuvieran á la altura de vuestro entusiasmo.

El Congreso Eucarístico tiene una prolongación en este acto.

Marcharon muchos católicos después de haber presenciado esa manifestación espléndida de la fe española que perdurará en los siglos. Pero quédense vosotros, los jaimistas, los cruzados de ayer, los héroes de siempre. (Gran ovación.)

Hemos dado una prueba elocuentísima de nuestra fe, de esa fe que es grande porque no transige y que no tiene rival en ningún pueblo de Europa. (Estruendosa ovación.)

En el Congreso Eucarístico se ha destruido el hecho de la Torre de Babel; allí nadie se entendía; aquí, reunidos los católicos del mundo entero, hablando lenguas distintas, nos hemos entendido todos en que hablabamos la lengua del amor, cuyas palabras son el latido de los corazones.

La Eucaristía ha reunido á todos en la santa fraternidad del Evangelio.

En párrafos elocuentísimos recuerda la magnificencia del acto realizado en la plaza de la Armería.

Allí—dice—los carlistas golpeaban el pecho por faltas individuales, no por pecados colectivos. (Entusiasta ovación.)

Los conservadores, esos sí que decían ó debían decir (Fernandinos, Señor, por haber dejado triunfar á la escuela laica y por haber contribuido á la aprobación de la ley del Caudillo.

Jaime III, que estaba con nosotros en aquel momento. . . . . (La multitud, al oír esta noticia, estalla en ovaciones estruendosas de entusiasmo. Miles de vivas) abugna la voz del orador, que tiene que interrumpir durante largo rato su discurso.

Restablecido el orden, continúa hablando el Sr. Salaberry.

Separó los periodistas, en esto ha acordado la prensa liberal.

Habla del público arbelo.

Abi está el grandioso acto eucarístico. El se indicó lo que quiere la opinión que no tiene odio, sino amor á la Religión y al fraile.

Será, á lo más, si llega á serlo, una indigna caricatura de la realeza. (Estrepitosos aplausos.)

Por esto nuestros Reyes legítimos sufren la persecución y la persecución por la justicia.

Describido con mágica palabra y en medio de una inmensa ovación, ese espectáculo grandioso de la procesión Eucarística, aquel ejército del bien, inmensa línea de piedad y hermosura, gran río de amor que lleva flotando, para limpiarlo en sus ondas, el corazón de la verdadora España, manchado por los salvajes inmundos de la plebe gubernamental.

España entera ha respondido, atraída por el ímán poderosísimo de la Eucaristía, por todas las poblaciones pasó como brisa celeste que creó los espíritus y en toda España, desde la humilde ermita que corona la cumbre de arrocnada montaña hasta en la plaza pública de nuestras grandes ciudades, se ha demostrado hasta la evidencia que la fe en España no puede morir.

¡Mín hay esperanzas de redención nacional! Define, en párrafos incomparables el dogma de la Eucaristía.

Recuerda que una vez, discutiendo con un filósofo impio acerca de la Eucaristía le dijo: Si no fuera por la Eucaristía, yo no sería católico. La Eucaristía es el fin del universo y para ella se creó el universo; es el Misterio de los misterios, la síntesis del Cristianismo. (Grandes aplausos.)

Yo no podría creer en un Dios que después de haber sacado un mucho de la nada, no tuviera medios para confundirse con su propia obra.

Impios que negáis la Eucaristía, venid á contestarnos.

Mi palabra llega á un tiempo á millares de oídos. ¿Negaréis este poder del espíritu á Dios? El Sr. Mella comienza á caminar por el campo de la Teología.

Hace una admirable y rápida disertación teológica, analizando todas las heresias y todas las falsas religiones.

El público, arrebatado, aplaude al orador. Esto, ensimismado, con palabra de profeta, contra el triunfo futuro de la Iglesia católica. Sus párrafos elocuentísimos enloquecen á la multitud.

La oración es el teléfono que Dios tiene establecido para comunicarse con la humanidad; pero el teléfono no basta.

Si los apóstoles se hubiesen limitado á eso Dios hubiera tenido que descender suavemente para predicar la fe.

Es preciso dar, pero es preciso también combatir, y combatir con razonamientos, con carcajadas y á tiros. (Grandes aplausos.)

Hace un elogio de la astira política, y aludiendo á la obra últimamente publicada por el Sr. Ventalló, dice que debe fomentarse este género de lucha.

Aboga por la acción enérgica.

Recuerda la simpática figura del voluntario carlista, con la espada desnuda, contenta del templo, que ha hecho retroceder á la revolución.

Hace un magnífico recorrido histórico de las luchas sostenidas en España por la fe.

Canta con grandilocuencia incomparable nuestras grandezas pasadas, la epopeya de la Reconquista y los tiempos de la monarquía tradicional.

El Océano—dice—estaba aprisionado por nuestras flotas, para que fuese el espejo en que admirásemos nuestra propia grandeza. (Delirantes aplausos.)

Si algún día la impiedad dominase en España ¿qué pasaría? Con ser tan opulento nuestro idioma sería preciso inventar palabras nuevas para describir tan horrible visión.

Estudia el momento político actual.

Habla de la situación de las sociedades latinas.

Dice que estamos en el periodo del imperio de la contradicción.

Nos han robado hasta los vocablos. Dicen que la Religión es la antitesis de la civilización.

Habla de la Patria y hace un estudio profundo de la cuestión marroquí, censurando la conducta antipatriótica de las izquierdas.

Muéstrase partidario de una alianza con Alemania y enemigo de Francia é Inglaterra, que no pueden ser nuestras aliadas, porque son nuestras rivales. (Grandes aplausos.)

Dice que hay quien espera para escalar el poder, un día adverso, ya que el honor y la victoria no hicieron siempre pacto.

Termina el Sr. Mella su grandilocuente é incontestable discurso jurando sobre la Custodia y sobre la espada, que si España tuviera que aventurarse á una guerra internacional, los jaimistas, en lugar de aprovecharse de las circunstancias para su triunfo, mantendrían el orden é impedirían la repetición de las semanas rojas.

Y si la revolución intentara apoderarse de esa Custodia que tanto amamos, tendrían que pasar por encima de nuestros cadáveres y escarlar de entre el charco de sangre jaimista.

El Sr. Mella desciende de la tribuna y el cuadro que presenta la multitud es indescriptible. Vivas, gritos, aplausos. Es aquel un momento de los que no se olvidan jamás.

Dos horas y un cuarto estuvo el Sr. Mella en su discurso, y al público le pareció un momento. Enérgico, arrebatado, grandilocuente será el discurso pronunciado por el Sr. Mella, recuerdo grandioso de la fiesta y eterno monumento de su gloria.

Los taquígrafos tomaron íntegro el discurso del Sr. Mella.

El señor conde de Rodezno

El señor conde de Rodezno, como jefe regional de Castilla, elogia la organización de la Juventud Jaimista de Madrid.

Anuncia que se combatirá por todos los medios la ley de Asociaciones.

Felicita á las organizaciones regionales, especialmente á la valenciana.

Aplauda la sinceridad de los periódicos liberales que han dado al Congreso la importancia que se merece.

Cierra los brindis el Sr. Feliú

Saluda, en nombre de D. Jaime, á los asistentes.

Dice que si aquí asistiera se consideraría como el más feliz de los reyes, cuyo corazón grande siente amor por todos.

Se cantó el «Himno del Congreso», y en medio de grandes ovaciones comenzaron á salir los concurrentes.

¿D. Jaime en el banquete?

Circulan insistentes rumores que afirman la asistencia personal de D. Jaime al banquete celebrado esta tarde en "La Huerta".

Las autoridades lo niegan.

Sin embargo, dícese que asistió, pasando como carlista de Almería y que fueron varios los que le estrecharon afectuosamente la mano.

A título de información transmitimos esta noticia.

Al salir

Al salir se desbordó el entusiasmo. Se dieron multitud de vivas á D. Jaime.

La policía obligó á quitarse las boinas á los que las llevaban encaramadas.

No ocurrieron incidentes.

Reina extraordinario entusiasmo.

Detalles

El acto de hoy ha superado á cuantos políticos se han organizado en Madrid.

A la hora de los brindis había en "La Huerta" más de siete mil legitimistas.

Han asistido numerosas y bellísimas damas que han dado con su hermosura mayor realce á la fiesta.

Desde el principio ha comenzado á llover. En algunos momentos la lluvia ha arreciado. Pero no por eso han desfilado.

La gente se ha resistido sin moverse, ni inquietarse.

Es muy comentado el grandioso recibimiento que se le brindó al Sr. Simó.

La Prensa comenta el acto de esta tarde.

El circuito europeo

(POR TELEGRAMA)

(De nuestro corresponsal) Madrid 4.

Etapa Calais-Londres

Calais.—A las cuatro de la madrugada han comenzado á salir los aviadores para todos realizar el fin del circuito europeo, en la etapa Calais á Londres.

Sucesivamente se elevaron Vedrines, Vidart, Beaumont, Kimerling, Gilbert, Renaux, Garros, Tabuena, Barras, Valentín y Train.

Todos estos aviadores han cruzado sin novedad el estrecho.

Triunfo de Vedrines

Londres.—Ha aterrizado en el aeródromo de Heulon el intrépido Vedrines á las 8:36 de la mañana.

Vidart ha llegado á las nueve.

Kimerling á las nueve y veintiseis minutos.

Beaumont ha aterrizado á las nueve y cuarenta y cinco minutos.

Valentino ha hecho un feliz descenso á las 9:34.

Garros ha llegado al último de este grupo á las 9:34.

La lucha, por lo que se ve, ha sido interesantísima.



D. MANUEL SIMÓ Y MARÍN

Jefe Regional de la Comunidad Legitimista Valenciana, que tan ruidoso éxito obtuvo ayer en Madrid por su grandilocuente discurso.

El Ancora  
y coloniales  
L. BARRACHINA  
s, garbanzos, cafes tostados  
idos y especios para la ma-  
x, l, (Junto á la Pesaduría)  
LÓ  
rich  
precios  
varios ar-  
s.  
Valencia  
rín, 2.-VALENCIA  
Esquelas  
planos, 4 columnas... 150  
planos, 3 columnas... 120  
planos, 2 columnas... 80  
planos, 1 columna... 50  
planos, 1 columna... 30  
planos, 1 columna... 15  
planos, 1 columna... 8  
Barra y Compañía  
CIÓN DE  
de Nogués  
no, Muelle de Poniente  
de este puerto todos los LINES  
anza, Gijón, Vigo, Villagarcía,  
de los DOMINGOS directo á Bar-  
lidas de este puerto todas las  
Santander, Pasajes y Bilbao.  
ona, San Felipe, Palamos, Olot,  
Alfonso, Cartagena, Almería,  
elva, Vigo, Villagarcía, Ferrol,  
elva.  
Bachiller  
Lecciones particulares. Repaso  
y completo.  
Guillem de Castro-128-37.  
Se traspasa  
Un establecimiento con tres  
vitas en la calle del TRENCA  
informes Murillo 5 almacén de  
calas.  
En Paterna  
van 1 hora. Casa habitada con jar-  
y verja en la calle del General  
ría y Azucarera, de moderna  
Obra construcción.  
informar al corredor colgado  
Carmelo Muñoz, calle de Melilla  
no, 12 principal.  
Caridad  
La calle de Ripalda no 13 enar-  
segunda, se encuentra un ma-  
monio con siete hijos y el mar-  
entorno 3 años, pide protección  
sus personas católicas, que se  
suentes en la mejor necesidad.  
Ocasión  
Se vende una sillera de gabinete,  
cortinas en buen uso. Ración  
ve, 35.

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid 3

Viaje Ferrol.—A las cinco de la mañana zarpó el yate «Giralda».

Regalo Ferrol.—El señor conde de Zúñiga ha regalado un balandro a los oficiales de la Armada para tomar parte en las regatas de oficiales españoles y extranjeros.

Registro de un buque Coruña.—El juzgado de instrucción de Coruña ha pedido permiso a la Audiencia para registrar el vapor «Gemma».

Los emigrados portugueses Orense.—El gobernador ha ordenado el exirio cumplimiento de las leyes a los emigrantes portugueses.

La misma orden se ha dado al caracterizado portugués Rodríguez Casallo.

Se les ha dado un plazo prudencial para la emigración.

Prensa de Madrid

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid, 3

El Correo Español Se ocupa de la intervención de Alemania en Marruecos.

Estima que Alemania ha planteado un problema creando dificultades.

Se cree por último que las arrogancias de la prensa parisiense acabarán enseguida al divisar el caso prusiano.

El Siglo Futuro Trata de la cuestión Alemana y considera difícil el problema por la solución incógnita de Inglaterra.

En su último extremo, dice, esta decidirá con su actitud el rumbo que ha de adoptar Europa entera.

El Universal Dedicar un fondo a ensalzar la magnificencia que ha revestido la Vigilia Enciclica de El Escorial.

El Debate Trata este periódico el asunto Alemania-Marruecos.

Se alegra de la actitud adoptada por Alemania que refrenda internacionalmente nuestra acción en África.

ABC Inserta un telegrama de su corresponsal en Roma, en el que dice que en la Ciudad Eterna circulan insistentes rumores de que el Vaticano rechazará en forma muy expresiva la propuesta del Sr. Navarro Verzer para desempeñar la embajada de España cerca de la Santa Sede.

El Imparcial Se ocupa de la cuestión de consumos y dice que es necesaria una activa y enérgica campaña contra los comerciantes, que quieren lucrarse más, merced a la supresión del impuesto de consumos.

La Mañana Habla de la actitud de Alemania en la cuestión marroquí y dice que debemos felicitarlos de que sea aquella nación, y no Francia, la que produce el desahucio universal.

El Liberal También escribe sobre la actitud adoptada por Alemania en los asuntos de Marruecos.

Añade que lo indudable es que el imperio de Hafid de las boquedias, pese al Acta de Algeciras, a la cual Inglaterra, Alemania, Francia y nosotros seguimos guardando mucho respeto.

El País En su artículo de fondo se ocupa con un peculiar irrespetuoso lenguaje del Vaticano, del colera que merodea por Europa y de la actitud de Alemania en Marruecos y Portugal.

Prensa oficial

«Boletín Oficial»

Real orden estimando el recurso entablado y en su vista, se proceda por el gobernador de Valencia a nueva convocatoria de la Diputación provincial, a fin de constituirla interinamente, quedando anulados los actos verificados por la Diputación, en cuanto a su constitución se refiere.

Edicto abriendo juicio contradictorio para la concesión de la medalla de Beneficencia a don Juan Izquierdo Alcalde.

Concurso para la construcción de un puente de hormigón sobre el río Guadalmedina entre Martirios y la Goleta, en Málaga.

Edicto llamando a los señores de Benisanó Miguel Quintán Cervera Romero y Miguel Bayarri Lázaro.

Publicaciones

«La República española en sus movimientos...» Hemos recibido un ejemplar del libro con este título acaban de publicar los notables periodistas catalanes de Madrid Sres. Cirici Ventalló y Arrufat Mestres.

De muchísimos años a esta parte no se había escrito una obra como la que motiva estas líneas. Se supone en ella que los triunfos de la república, y se hace el relato de todas las enormidades políticas, religiosas, sociales y económicas llevadas a cabo por el régimen revolucionario durante el breve espacio de nueve meses que ha podido durar, cayendo al fin en medio del más espantoso ridículo, después de haberse destruido mutuamente los partidos, los grupos y los hombres republicanos y de haber destruido la Patria poniéndola en disposición de ser intervenida como Marruecos por las potencias extranjeras.

La narración adquiere un interés extraordinario por el hecho de que todos los personajes y personajes que intervienen en los sucesos son citados por sus nombres y apellidos, los que ahora bullen en el campo de la política revolucionaria.

Lezroux y Soriano, Melquiades Álvarez y Pablo Iglesias, Ferrer, Gaité y Azorín, Azorín y Salillas, Romanones, Moré y Canalejas (que se han hecho republicanos), y toda la legión de dioses mayores, medianos, menores y míminos que por sus actos ó por sus nombres conocemos, desfilan en la trayectoria de la república de mil novedades... primeros actores, de participados ó de compañeros.

Es de justicia que estudiemos que el plato fuerte del argumento está condimentado con amenos episodios y sazonado con la mostaza de un estilo sugestivo y decorosamente desahogado. Por esto, el libro lo han de leer con gran entusiasmo los que están conformes con su tendencia y con extraordinario interés y gusto los que no lo están.

Y, para terminar, diremos que en su parte material es también un excelente libro, pues consta de 320 páginas de buen papel y de impresión esmerada, con una bonita cubierta á dos tintas, siendo su precio solamente DOS PESETAS, cinco céntimos inferior al que suelen tener en el mercado editorial las obras de condiciones materiales similares.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Barcelona, 3

Los sucesos de la Barceloneta Ha sido puesto en libertad el jaimista Angel Casellas que fué detenido a consecuencia de los sucesos ocurridos en las inmediaciones de Circulo Jaimista de la Barceloneta.

A los demás tradicionales presos se les exige una fianza de 200 pesetas.

Se está practicando las oportunas diligencias para constituir las fianzas.

Es muy probable que mañana queden en libertad.

Buena Ventura Doménech, jaimista, detenido ayer, ha sido trasladado a la cárcel, por haber gravemente alborotado.

Llegada de congresistas Han llegado muchos congresistas que asistieron al Enciclico de Madrid.

La mayoría de ellos se dirigen al extranjero. Los congresistas han pasado por la capital y visitado los monumentos.

Entre los que han llegado figuran las princesas Valeria Alexandrovna y Windisch Gracia y la condesa Dossoroff.

Regreso del alcalde Ha regresado de su viaje el alcalde marqués de Mariano.

El teniente de alcalde Serrallera le ha entregado la jurisdicción.

Mariano se ha encargado seguidamente de la alcaldía.

Homenaje póstumo Todos los diarios han publicado sentidas necrológicas del vate valencianista Teodoro Llorente.

Se le dedican elogios y recuerdan algunas de sus hermosas composiciones poéticas.

Las huelgas El gobernador civil ha conferenciado extensamente por teléfono con los alcaldes de Tarrasa é Igualada.

Estos le han dicho al Sr. Portela que las huelgas se hallan estacionadas.

El de Tarrasa ha dicho que los tejedores huelguistas se reunirán el jueves próximo para acordar la actitud que adoptarán en definitiva si no se llega a una satisfactoria solución.

Se ha declarado en huelga 29 obreros de la fábrica de calzado de D. Luis Torres.

En Badalona han adoptado igual determinación los peones de las fabricas de vidrio y los de albanilería.

Las precauciones de Portela El gobernador civil Sr. Portela ha dispuesto situar parejas de Guardia civil á las puertas de los Circulos tradicionales.

Se propone publicar un bando prohibiendo el uso de armas sin licencia.

Es seguro que se ordenarán frecuentes cachecos.

Telegrama de pésame El marqués de Mariano ha dirigido un expresivo telegrama de pésame á su colega de esa capital, haciéndole presente su sentimiento y el de la Corporación municipal por el fallecimiento del insigne vate y distinguido publicista don Teodoro Llorente.

Asigura el alcalde de esta ciudad que Barcelona comparte con Valencia ese sentimiento profundo por la pérdida de ese gloria valenciana.

Le roga transmita á la familia del finado su más sentido pésame en nombre propio y en el del Ayuntamiento barcelonés.

Los empresarios del Paralelo Los empresarios de teatros del Paralelo se han reunido para tomar acuerdos en vista de la petición que dedujeron referente á las atracciones del Parque.

Acordaron los empresarios desistir del cierre de los espectáculos.

También decidieron celebrar festejos populares gratuitos para atraer al inmenso público que acude á los deportes del Parque.

Buques al Lazareto Han llegado á este puerto los vapores «Brisile» y «Córdoba».

Por orden de la Comandancia de Marina han quedado incomunicados en el antepuerto.

El «Delphin», procedente de Italia, ha llegado también, pasando al Lazareto para sujetarse á las prácticas sanitarias.

Para honrar á los valientes Se ha oficiado entre muchas personas de esta capital la idea de que sean engalanados los edificios públicos y los balcones de las casas de particulares el día próximo en que las tropas españolas ocupen á Tetuán.

Clará, mejora El escultor Clará se halla muy mejorado de la lesión que se causó el sábado en el Parque.

Pescadores furtivos En Salicón han sido detenidos y entregados á las autoridades cuatro individuos que se han procurado de cal a las aguas del río Lobregat para matar los peces y pescarlos más cómodamente.

Los pintores murales Los obreros pintores de muros y fachadas se han reunido.

Acordan persistir en la campaña socialista que vienen realizando desde algún tiempo á esta parte.

SARA.

LA SEÑORA

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán hoy, día 4, en la Parroquia, Iglesia de San Pedro, Telesía, Convinto 4 Residencia de los RR. PP. Jesuitas (de la calle de Calivera), Sagrado Corazón (Compañía y Colegio San José), Franciscanos (de San Lorenzo, de Onteniente, de Benita y de Sancti Spiritu), Capuchinos (de la Magdalena), Carmelitas (calle de Alboraya), Camellos (Residencia), Salesianos (de San Juan de Dios), Monjas Reparadoras, Servicio Doméstico, de San José y Santa Teresa de Santa Trinita, de la Encarnación, de Corpus Christi, de San Gerónimo, de la Zaitín, de Jesús y María (Colegio) del Sagrado Corazón, de Godelia (Colegio), Hermanitas de los Fueros, de San Gregorio, Siervas de María, Oblatas de la Trinidad, Trinitarias, de la Presentación, de la Esperanza, Adoratrices de Jerusalén de Belén, de los Angeles, Pía de la Cruz, Salesianos de San Eugenio (Asilo), de San Juan de San José y Santa Tecla de Santa Clara, Aldeas de la Sarga del Alcaide, Iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Fernanda Assensi y Casaviella, Climent y Zini

VIUDA DE CORBI

QUE FALLECIÓ EL 4 DE ENERO DE 1911

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LA FERIA MADRID

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid, 3

Nueva emisión Mañana ó pasado se lanzarán al mercado monetario 300.000 monedas de uno y dos céntimos que están acuñándose.

Ampliación de plazo El ministro de Hacienda ha prorrogado hasta el 23 de Agosto el plazo para sellar voluntariamente los encendidos mecánicos.

Crónica religiosa

EN EL CONVENTO DE PP. CARMELITAS

Brillantisimo resultó el domingo la fiesta que la Orden Tercera del Carmen descalzo dedica anualmente á su Madre Santísima.

Comenzó la solemnidad con la Misa de Comunión, que estuvo bastante concurrida, siendo el celebrante el R. P. Director, Fray Salvador de la Madre de Dios, provincial de los Carmelitas, quien, en nombre de la Orden Tercera, conagró la fiesta á la Virgen por el grandioso triunfo de la Sagrada Enciclica en España.

La función de la tarde estuvo solemnisima; el sermón pronunciado por el R. P. Director, elocuente y sentido, como todos los suyos; la orquesta, muy bien; el templo, exuberante de flores y de luces; la concurrencia de flores, extraordinaria; todo contribuyó á que la fiesta resultase de las que dejan recuerdo de fervoroso entusiasmo.

La procesión recorrió la calle de Alboraya, y además de la Virgen, figuraba en ella la hermosa imagen de la Refractora del Carmen, pudiéndose decir que al entrar la procesión en el templo vino un trazo de cielo.

La banda de Bomberos asistió á la procesión, dejando oír las más selectas composiciones de su repertorio.

Con el aniversario por los hermanos difuntos termina hoy la solemnidad de los cultos de la Venerable Orden Tercera de la Reina del Carmelo.

Asociación española de los Amigos del Arbol

La Asamblea de los Amigos del Arbol de esta ciudad y su provincia, reunida el 2 de actual en la Comisaría Regia de Fomento, ha designado la Junta directiva provincial siguiente:

Presidente, Excelentísimo señor conde de Montornés, Barroero, D. Elcindo Virgili Oliva; Secretario, D. José Gómez de Barreda y Salvador.

SECCIONES 1.ª Asuntos generales: Presidente, D. Tenorio Mira y Juan; Vocales, D. Jaime Torres Molinar y D. Manuel Pons Ferrás.

2.ª Repoblaciones: Presidente, Excmo. señor D. Fidel García Berlanga; Vocales, D. José Millán Machuca y D. Genito Sánchez.

3.ª Obras hidráulicas: Presidente, D. Luis Diezeta; Vocales, D. Antonio Martorell y don Juan Bautista de la Cruz Nathan.

4.ª Frutales y sus industrias: Presidente, don Rafael Janini Janini; Vocales, D. Joaquín Segarra March y D. Pedro Bosch y Oliba.

5.ª Maguinaria, Comercio y Transporte: Presidente, D. Antonio Lorenzo Sánchez; Vocales, D. José Orta Ubeda y D. Vicente Carverra Barot.

6.ª Parques y Jardines: Presidente, D. Federico Vaño; Vocales, D. Vicente Guillen, D. Pascual Peris y D. Manuel Fuster.

7.ª Alpinismo y turismo: Presidente, D. Evaristo Cantó; Vocales, D. Julio Sánchez Ortega y D. Francisco Bargas.

8.ª Fiesta del Arbol y Colonias Escolares: Presidente, D. José Barbó y Falcó; Vocales, D. Rafael Ferris, Dr. D. Miguel Fanollera, don Gaspar Sánchez y D. Miguel A. Simón y Aparicio.

9.ª Publicaciones y Biblioteca: Presidente, D. Manuel Franco Benedit; Vocales, Rvdo. Padre D. Francisco Gaudin y presidente de la Sociedad Agrícola la Requena.

10.ª Propaganda: Presidente, D. Federico Doménech; Vocales, D. Rafael Carverra Barot y don Manuel Aparici.

La alta significación de los señores que forman la Junta, el entusiasmo que reinó en la Asamblea y los altos cargos económicos, sociales que persigue esta Asociación, permiten augurar que alcanzará en Valencia gran desarrollo.

Confianza recibíandose nuevas adhesiones en las oficinas de la segunda división hidrográfico-forestal, Pascual y Genis, 15, 2.ª

Cargos eclesiásticos vacantes

En la Catedral de Mallorca ha de ser provista, mediante oposición, por la Corona un canonjía simple con cargo especial de dirigir y preparar la más exacta ejecución de la Sagrada Liturgia, dirigir y preparar las Comuniones generales de niños y predicar en la Catedral el triduo eucarístico.

El plazo para solicitar la oposición terminará el 1.º de Agosto á las doce del día.

En la diócesis de Toledo se han de proveer por concurso los siguientes curatos: Do Utrín, tres dotados con 2.000 pesetas, cinco con 1.750 y dos con 1.500; do Anasco, ocho con 1.375 pesetas y 10 con 1.175 de entrada, ocho 1.100 pesetas.

El periodo para presentar documentos es de sesenta días contados desde el 20 de Junio, fecha del edicto.

Sepan las señoras

que basta «echar unas gotas del REACTIVO EUREKA que venden las principales farmacias, droguerías y perfumerías» a la muestra de un nuevo paño que se encuentra en algunas orinas que se aplicados por los mochos al costado, para no sólo quitar las penas, sepiellos, patas de gallo, y de la ternela, sino que además la suaviza y tierna que adquiere la tez es incomparable. Copulito: Hijos de Blas Cuadra, Droguería.

LA REGION

DE ONTENIENTE

También Onteniente se adhirió al Congreso Enciclico Internacional adornado sus calles con arcos y colgaduras.

Los sermones pronunciados por los excelentísimos oradores sagrados D. José María Telg en el solemnísimo día de la mañana, y D. Rafael Valle, autor de la consagración del pueblo y bendición con la Sagrada Forma en la plaza Mayor, fueron bellísimos y conmovedores y edificaron este acto de la bendición, el más culminante del paso triunfal de la Enciclica por el pueblo, acompañada de grandísimo número de fieles.

El 23 se repartió profusamente una hoja dirigida á la opinión pública de ésta, firmada por D. Gonzalo Mompó, D. Gonzalo Mied y D. Francisco José Paig, tratando de desfogarse de imputaciones que según dichos señores se desprenden de cierta instancia al Ayuntamiento.

Nos consta que alguno de los firmantes de la instancia, y para contestar aquella hoja, se ha dirigido verbalmente á la secretaría municipal con objeto de consultar antecedentes en documentos que no le han sido exhibidos, cuya vista, se propone elevar una instancia en forma á la Alcaldía con recado de no ser atendido, ya que el presidente del Municipio D. Gonzalo Mompó es uno de los autores de la hoja en cuestión, y pudiera caer de la imparcialidad necesaria.

Tengo no obstante la convicción que el señor Mompó, dolo su carácter abierto, accederá á la solicitud para facilitar el otro informe á la opinión.

Canalejas está de enhorabuena; sus representantes en este dichoso parlamento, han solemnizado la supresión del impuesto de consumos, colocando la noche del 1.º de Julio las simpáticas casetas del resguardo y cambiando de este modo la exacción del impuesto que tanto tiempo se venía haciendo por reparto.

La opinión está dividida en pró y en contra de este cambio que la Junta municipal acordó la misma noche: desde el momento de tomar este acuerdo hasta las doce en que los guardas ocuparon sus puestos, se desplazó un río de simpatías; entraron espasmos gravados, en la que hicieron el recetó los errores de la destilería del primer teniente alcalde.

Perfilos á la mar.

DE FAURA 2 Julio. No puedo pasar sin darle cuenta del mitin republicano que aquí se ha celebrado y que merece la prensa dedicarle unas cuantas líneas.

En el está llamado del Noy se reunieron hasta veinticinco individuos bajo la presidencia de un tal José Amero, que ha sido concejal conservador y que por cuestiones puramente particulares, y relacionadas con faldas, se ha mudado de casaca.

Desaprobacion seis individuos venidos de Valencia, los cuales se marcharon con el rabo entre piernas diciendo que volverán en otra ocasión, pues ahora no habían hecho mucho mérito.

Los que aquí figuran como liberales, tales como el citado Amero y un tal Hipólito, no son más que vividores de la política, que se dicen liberales, pero carecen de convicciones y consecuencias.

Esperamos señalar la nueva visita de los señores peribombos valencianos, que acudirá de este pueblo lo que el negro del sermón, porque todos sus mítines, como que el han celebrado, serán verdaderos fracasos.

DE SAGUNTO 2 Julio. Si solemnes han sido los cultos que durante todo Junio se han dedicado al Sagrado Corazón, los de los últimos días han sido sobresalientes y nunca igualados en esta católica ciudad.

El día de San Pedro hubo á primera hora Comunion general á la que asistieron los socios y socias de la Pía Unión y los del Centro Católico, además de una gran selecta de mochetes de Capoco y Amorós. A las nueve y media se comenzó con sermón, á expensas del reverendo Clero y en honor de San Pedro, titular de la parroquia, predicando el señor cura párroco que hizo un magnífico sermón. El canto estuvo á cargo de los coros de jóvenes de ambos sexos, que interpretaron magistralmente la Misa de «Angelus».

Por la tarde hubo también un solemnisimo ejercicio, con sermón á cargo del P. Martín Sánchez, S. J., y procesión claustral.

La parte musical, á cargo del inteligente organizador D. Vicente Monreal, estuvo admirable. Se cantaron los trisagios de Placencia y Medina y el «Credidus» de Casans, interviniendo los señores Peña, Lerga, Páncos, M. Orero, Palanca (C.) y Román, que estuvieron ajustadísimos y muy bien de voz.

El Corresponsal.

De Alicante

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Alicante, 3, 20, 23.

El «raid» Valencia-Alicante La comisión que ha venido procedente de esa capital para ultimar los detalles del raid Valencia-Alicante, Alicante-Valencia, ha celebrado hoy un huro que en el balneario de Busot.

Ha acordado la comisión que el local para aterrizar los aeroplanos sea el polígono del Tiro Nacional que ofrece inmejorables condiciones para el objeto á que se le pretende destinar.

La comisión regresará á esa mañana á las siete.

MOVIMIENTO LEGITIMISTA Junta Provincial de Valencia Se ha dispuesto que las oficinas de la Junta Provincial permanezcan abiertas al público y á disposición de los correligionarios, á quienes interesa, todos los días laborales de cuatro de la tarde á ocho de la noche.

CONFITERIA CATÓLICA

= DE = Manuel Almela

Plaza dels Porchets, núm. 4

TEATRO APOLO

Empresa ESLAVA

FUNCIONES PARA HOY

A las 7 1/2 de la tarde

Matinée especial para familias

Triguëñita y Antonelli

Debut de Los Felitos

Acrobacias exóticas

The 4 Maisano's

Gran éxito

A las 10 1/2 de la noche

Triguëñita y Antonelli

Mario y Zoraida

Margot Adela

Los Felitos

Debut de La bella Crisantema

The 4 Maisano's

En ambas funciones escogidas películas de cinematógrafo

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA) (De nuestro corresponsal) Madrid, 3

Charla presidencial El jefe del Gobierno nos ha dicho hoy que había pasado toda la mañana trabajando en un despacho y que lo preocupaba la cuestión de los consumos, á consecuencia de que los telegrafistas niegan á abaratar los artículos de primera necesidad.

Está dispuesto á conseguir que la rebaja sea efectiva, y para ello dará á los tenderos un plazo de ocho días.

Si los interesados no acceden en este plazo procederá contra ellos, de acuerdo con el plan de Cortes la Cádiz.

«Estoy decidido á realizar una política de abastos, encaminada á conseguir el abastecimiento de las necesidades».

Lo ha visitado una comisión de empresarios de especulaciones públicas, para rogarle que autorice la terminación de las funciones á la vez y media de la madrugada.

Otra comisión le ha interesado en la constitución para jam fiestas del Centenario de las Cortes la Cádiz.

El Sr. Canalejas ha conferenciado con los señores ministros de la Guerra y Estado y con el presidente del Congreso.

Viajes en proyecto El Sr. Dato se propone pasar una temporada con su familia en Suiza.

El ministro de la Gobernación marchará á mediados de mes al balneario de Capoco.

El Sr. González Basada irá pronto á Galicia y después recorrerá varios puntos de Asturias.

Comenzó también á las fiestas del centenario de Jovelanos en Oijón.

Pidal tiene el propósito de ir á presentar estas fiestas.

Habla García Prieto Ha dicho este ministro que nada nuevo había respecto á asuntos internacionales.

Dijo también que aun no habían salido las tropas de Argelia para Casablanca, y que había interceptado el Gobierno los telegramas de los corresponsales de Alcazarquivir que contenían noticias exageradas.

Es probable que serán expulsados dichos corresponsales.

De Fomento El ministro de Fomento nos ha dicho á las periodistas que había firmado una real orden disponiendo se iniciara la creación de una biblioteca de tarifas de flete presentado por la Compañía Transatlántica, en armonía con lo solicitado por el señor Seoane en su interposición para que las Cámaras de Comercio, Sindicatos y algunas entidades hagan las observaciones que estimen pertinentes en el plazo de 30 días.

El Sr. Dato ha firmado una real orden disponiendo la creación de una biblioteca de tarifas de flete presentado por la Compañía Transatlántica, en armonía con lo solicitado por el señor Seoane en su interposición para que las Cámaras de Comercio, Sindicatos y algunas entidades hagan las observaciones que estimen pertinentes en el plazo de 30 días.

Este personal saldrá dentro de cuatro ó cinco días para Valencia con objeto de proceder á realizar dichos trabajos á fin de que quede todo dispuesto para la sesión, para cuando llegue el Sr. Canalejas, si no suspende su propósito de viajar.

Lo de Portugal Los Sres. Cobian, Romanones y Vasconcelos han visitado al ministro de la Gobernación.

Preguntado á la salida el enviado de Portugal ha manifestado que es absolutamente exacta la noticia



